

Отзыв

на автореферат диссертации А.Д. Жуковского
«Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная
экономика)

Высокотехнологичные отрасли оказывают значительное влияние на развитие региональной и национальной экономики. В этой связи оценка тенденций и условий развития высокотехнологичного сектора в экономике России, которая столкнулась с внутренними и внешними экономическими вызовами в условиях формирования нового технологического уклада, циклических явлений и экономических санкций, безусловно, является актуальным направлением исследований.

Диссертационная работа А.Д. Жуковского направлена на совершенствование теоретических и методических подходов к исследованию региональных факторов размещения высокотехнологичных компаний и разработке региональных организационно-экономических механизмов для их привлечения.

Заслугой автора, несомненно, является разработка и апробация методического подхода для оценки факторов размещения высокотехнологичных компаний, включающего анализ как количественных показателей, так и элементы качественного исследования. Все это позволило выявить существующие проблемные зоны в системе факторов размещения на примере Тульской области.

Представляют интерес предлагаемые автором концептуальные положения организационно-экономического механизма привлечения высокотехнологичных компаний в экономику региона. Предложенные диссертантом практические механизмы являются вполне обоснованными, что подтверждается в том числе частичной апробацией и внедрением результатов исследования в деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.

Однако в качестве замечания можно отметить, что в качестве одного из направлений поддержки автор предлагает усилить взаимосвязь науки, бизнеса и институтов развития региона (рис. 4., с. 18 автореферата). При этом в самом автореферате не предлагаются конкретные инструменты и направления такого взаимодействия.

Вместе с тем следует отметить, что указанное замечание не снижает положительной оценки исследования А.Д. Жуковского.

Таким образом, представленная диссертационная работа направлена на решение актуальной задачи по привлечению высокотехнологичных компаний в регионы и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г.

№842, а ее соискатель, А. Д. Жуковский, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой менеджмента,
Маркетинга и коммерции
Пермского государственного национального
исследовательского университета,
доктор экономических наук, доцент


Мерзлов Игорь Юрьевич

Адрес: 614068, Россия, г. Пермь, ул. Букирева, 15
<http://psu.ru/>
адрес электронной почты: imerzlov@yandex.ru
тел: +7 (963) 020-33-55

26 октября 2022

Подпись И.Ю. Мерзлова удостоверяю



Е.П. Анисимов